

KŘEŠŤANSKÉ MODŘANY

4 / 2001

PODZIM
2001

Na úvod

Drazí farníci a čtenáři těchto řádků,

s radostí Vás vítám po návratu z dovolených a prázdnin. Měl jsem radost z každé vzpomínky, ať už byla napsána formou SMS nebo pohlednice. Věřím, že jste načerpali aspoň něco nových sil a měli čas i pro svou duši třeba na nějakém poutním místě nebo formou rekolekce. Skupina asi dvanácti farníků obětovala několik dní při úklidových pracích v kostele po zednicích a malířích. Otec Werner Rösch nuceně odpočíval skoro tři týdny v nemocnici a dvě věrné farnice – paní Smitková a paní Výprachtická odevzdaly do rukou Božích svůj život. To všechno se na misce Božích vah sčítá a oceňuje.

Nyní je před námi nová sezóna. Máme vydávat Pánu Ježíši svědectví uprostřed běžného pracovního, studijního či školního života s víkendovými odpočinků.

Jednou ze čtyř kardinálních neboli základních mravních ctností je statečnost. V té je shrnuta jak odvaha něco náročnějšího začít, tak vytrvalost v tom, co člověk začal. Obojí chce sílu, ale obojí je pro náš zdravý duchovní růst potřebné. Zvyknout si více číst knihy a méně se dívat na televizi. Zvyknout si na denní modlitbu růžence nebo aspoň desátku. Zvyknout si aspoň jednou v týdnu vzít do ruky Písmo svaté nebo jinou hodnotnou katolickou duchovní knihu. Následování Krista, Jiskry sv. Ignáce, Minutěnka... Zvyknout si na společnou modlitbu v rodině. Na to, že když se ozve v poledne nebo večer zvon, je to výzva k modlitbě Anděl Páně. Zvyknout si na pravidelnou zpověď, nejlépe každý měsíc.

Naráz asi všechno nepůjde. Je třeba stanovit si rozumně, co je reálné zvládnout, ale s toho pak neslevit. K tomu Vám žehná

Otec Jan

Hodiny náboženství pro dospělé

Na přání některých z Vás budou obnoveny hodiny náboženského vzdělávání pro dospělé, a to vždy ve čtvrtek od 17 hodin. Tento čas je stanoven zejména s ohledem na rodiče, kteří na ten čas přivádějí svoje menší děti: budou mít tak možnost sami v té době něco načerpat a odpočinout si.

Pro letošek se budeme držet tématu *Dějiny spásy* – připomeneme si klíčové biblické události a jejich význam, zbude jistě pokaždé i prostor pro dotazy, eventuálně i diskusi. Toto setkání bude probíhat ve farní zkušebně. Zváni jsou všichni dospělí, bez omezení věku!

Pokud by se někomu pak ještě nechtělo domů, může posedět a pohovořit ve společenské místnosti za knihovnou.

Hodiny náboženství pro děti

Jak bylo už na konci školního roku oznámeno, budou probíhat hodiny náboženské výuky ve stejných časech a skupinách jako loni. Výjimku bude tvořit nepočtená skupinka, která mívala s P. Janem čtvrtek od 17 hodin: tyto děti se mohou rozhodnout buď se připojit ke skupině pí Böhmové od 16 hodin anebo vytvoříme ještě jednu skupinu ve středu od 17 hodin. Lepší by byla ovšem ta první varianta.

Přehled skupin:	středa	od 15:00	6. – 7. třída	P. Jan
	čtvrtek	od 14:30	7. třída	P. Jan
	čtvrtek	od 15:30	8. – 9. třída	P. Jan
	čtvrtek	od 16:00	4. – 5. třída	pí Böhmová
	čtvrtek	od 17:00	2. – 3. třída	pí Böhmová
	čtvrtek	od 17:00	nejmladší děti	pí Manková

Ve čtvrtek od 17:00 – jak bylo řečeno výše – je také skupina dospělých..

Náboženství začne v druhém zářijovém týdnu. Předchozího přihlašování netřeba, děti obdrží přihlašky při první návštěvě.

Narozdíl od běžných kroužků se za náboženství neplatí nic. To však neznamená, že by se docházka neměla brát vážně. Je třeba se upřímně ptát křesťanského svědomí, kdy je – kromě skutečné nemoci – nějaká jiná věc tak naléhavá, aby se vynechalo náboženství.

Farní odpoledne v neděli 23. září na modřanské faře

Po loňské dobré zkušenosti s jubilejním dnem farnosti chceme uspořádat farní odpoledne s programem přijatelným jak pro dospělé, tak pro děti. Kdo by se chtěl podílet na jeho přípravě, může se přihlásit u otce Jana.

Svatováclavská pouť na Hradčanech

Vzhledem k tomu, že slavnost svatého Dědice české země je nyní státním svátkem, bylo by nanejvýš vhodné obnovit putování věřících z pražských farností v ten den do pražské katedrály, jejímž je svatý Václav spolupatronem.

Proto vybízíme i Vás, čtenáře našeho farního zpravodaje, k účasti na letošních svatováclavských slavnostech. Hlavní mše svatá, celebrowaná pražským arcibiskupem kardinálem Vlkem, se bude konat 28. září dopoledne v 10 hodin.

Odpoledne od 13:30 pokračuje program v blízkých kostelích – u sv. Benedikta setkání nemocných a modlitba za ně, v Loretě mariánská pobožnost, v kostele sv. Jana Nepomuckého setkání mládeže, na Strahově adorace za kněžská a řeholní povolání.

Milovníci gregoriánského chorálu se mohou účastnit již v předvečer slavnosti, tj. 27. září v 17:00, zpívaných *nešpor* v katedrále, ráno 28. září v 6:30 *matutina* v kostele Všech svatých a v 9:00 *laud* v katedrále. V katedrále pak ještě v 17:00 budou *druhé nešpory* a v 18:00 chorální mše svatá. Účinkují *Schola Gregoriana Pragensis*, *Choeur Gregorien de Paris*, *Schola Benedicta*.

Neváhejme obětovat státním svátkem získané volno prosbám a oběti za náš národ, zvláště za nastupující generaci. Svatí patronové za nás prosí, ale je třeba, abychom je v tom nenechávali samotné.

Chrámový sbor zve

Zdejší chrámový sbor, který v době totality patřil k nejlepším v Praze a který se udržel na slušné úrovni i po společenských změnách, potřebuje naléhavě doplnit členskou základnu. Tradičně se nedostává zejména mužských hlasů, ale členky rády uvítají mezi sebou i nové altistky a sopranistky. Byla by škoda, kdyby se pro nedostatek členů tento sbor rozpadl anebo kdyby byl stále více nucen přibírat posily z jiných těles a byl by pak pouze *sborem, co zpívá v Modřanech* a nikoli *Modřanským sborem* v plném slova smyslu.

Nebojte se, přijďte!

Posun začátku večerních Mší svatých

Vážení a milí věřící,

nejen ve zdejší farnosti, ale i v jiných společnostech je určitým problémem stanovení začátku večerních bohoslužeb. Mění se tempo i rytmus pracovního života (před listopadem obecně končila pracovní doba dříve než je tomu nyní), mění se struktura návštěvníků bohoslužeb, v neposlední řadě se mění i nároky na kněžskou službu mimo rámec bohoslužeb.

Z celopražského rozpisu mší svatých můžeme zjistit, že kostely, v nichž je jiná doba večerních mší v letním a jiná doba v letním období, jsou spíše v menšině. Zřejmě proto, že posun času na jaře a na podzim vlastně neovlivňuje denní rozvrh: v určitém dobu (podle ručiček na hodinách) se vstává, v určitou dobu večeří...

Když jsem zde před 8 lety nastupoval, bývala nedělní mše svatá celoročně 18:30, avšak ve všední dny v létě v 18 hodin, v zimě v 17 hodin. Když přišel nějaký svátek, každý se ptal, zda to bude „jako v neděli“ nebo „jako ve všední den“. Sjednotili jsme to na 18:30 v létě a na 17:30 v zimě. První přináší obtíže, je-li bohoslužba delší (např. májové pobožnosti), druhé je zvláště pro pracující poněkud brzy a překrývá to v případě svátku hodiny náboženství.

Po poradě s otcem Wernerem Röschem jsem tedy rozhodl, **že od změny času koncem října (28. 10.) budou začínat v našem kostele všechny večerní mše v 18:00 hodin** a tento čas ponecháme i po dobu příští letní sezóny. Bude to i trvalá alternativa vzhledem ke Lhotce, kde začínají celoročně v 18:30. Mám v úmyslu – dá-li nám Pán Bůh zdraví – také o příštích velkých prázdninách nerušit mši svatou v 9:30, která mnohým z Vás chyběla; ale to ponecháme k definitivnímu rozhodnutí době pozdější.

Děkuji Vám za pochopení pro tuto změnu. Je samozřejmé, že pokud by většině návštěvníků 18. hodina výrazně nevyhovovala, budeme hledat další východisko.

P. Jan Gerndt, farář

PRAVIDELNÝ POŘAD BOHOSLUŽEB

neděle	8:00	9:30	18:30	poslední neděle v měsíci večerní mše sv. v latinském jazyce
			od 28.10. 18:00	
pondělí			18:30	½ hod. před mší sv. růženec
			od 28.10. 18:00	
úterý	8:00			
středa			18:30	½ hod. před mší sv. růženec
			od 28.10. 18:00	
čtvrtek	8:00			
pátek			18:30	½ hod. před mší sv. adorace Nejsv. Svátosti
			od 28.10. 18:00	
sobota	8:00			mše sv. v latinském jazyce

Svátost smíření:

Pravidelně přede mší sv., jindy na požádání

Úřední hodiny kněží na faře:

pondělí 9:00 – 12:00, středa 14:00 – 17:00, pátek 14:00 – 17:00

telefon na faru: (02) 444 02 261, soukromý byt P. W. Rösche tel. 401 13 42

Farní knihovna:

Otevřena každou středu 15:00 – 17:00, první neděle v měsíci 9:00-9:30;

Knihovnice: paní Jaroslava Marounková

Farní charita:

Každý čtvrtek 16:00 – 17:00 v ul. Zátěšská (krajní garáž pod býv. samoobsluhou); možnost přinést nebo vybrat starší čisté šatstvo pro potřebné.

Ředitelka farní charity MUDr. Eva Philippová,

kontakt pí Anna Rázková, tel. (02)402 43 53.

Modřanský chrámový sbor:

Zkoušky obvykle ve středu od 18:30; účinkování o větších svátcích nebo poslední neděle v měsíci večer;

Sbormistr Roman Z. Novák, tel. 0602 66 55 17
